MNa 1n didackalia Tou Kavova Tou De L' Hospital otnv I Aukeiou oag oTéAvw TO
TTaPOKATW KEipeEVO KaBwg kal éva apxeio Geogebra.

A6 TIG 00nYieg didaokaAiag TG I Aukeiou.
APASTHPIOTHTA:

i)

i)

ii)

Na TTapaocTAoETE Ypa@IKA OTO iBI0 CUCTNUA OCUVTETAYUEVWV TIG OUVAPTAOCEIG
f(x)=Inx kar g(x)=1-x>.

Na atrodei¢eTe OTI 01 EQATITOUEVEG TWV YPAPIKWY TTAPACTACEWY TwV f Kal g OTO
Kolvd TOoug onueio A(1,0) eivai o eubBgieg e:y=x—-1 ka1 (:y=-2x+2
QAVTIOTOIXWG KAl VA TIG XAPAEETE.

Na kdavere xprion Tou Yeyovotog OTI «KOVTa» OTO X, =1 oI TINEG Twv

ouvapmioewy f(x)=Inx kai g(x)=1-x" mpooeyyifoviai amod TG TIHEG TWV

EQATITOPEVWY TOUG y=x—1 Kal y =—-2x+2 yIa va KOTOAASETE OTO CUPTTEPACUO

OTI «KOVTa» 0TO X, =1 n Ty Tou TTNAiKOU - €lval KaTa TIPooEyyion ion e

—X

TNV TIPK TOu TTNAiIKOU , OnNAadn OT1 «kKovTa» 0T X, =1 10X0EL:

Inx x—1 x—1 1

1-x> 2x+2 2(x-1) =2’
TTOU €ival TO TTNAIKO TwV KAICEWV TWV TTOPATTAVW EUBEIWV.

Emopévwg, «kovtd» oto x, =1 10x0el M: f,—(l) TO OTT0i0 UTTO pOP®PN opiou
g(x) g'(1)
ypdaogeTal:
jim ) _ /),
—g(x) g'(1)
2XOAIO

H diammiotTwon ToUu yeyovoTog OTI «KOVTA» OTO X, =1 O TIUEG TWV OUVAPTHOEWV

f(x)=Inx kai g(x)=1-x" mpooeyyidovrar amoé TIG TINEG TWV EQATITOUEVWY TOUG

y:

x—1 ka1 y=-2x+2 pmopei va yivel kol pe TN Borbeia evdg duvapikou

Aoyiopikou (1rx. Geogebra), wg €EAG:

v

MapioTdvoupe ypa@ik& TIG oOuvoptTAoelS y=Inx kot yzl—x2 Kalr  oTn
OUVEXEID XOPAOOOUUE TIG E€QOTITOMEVEG Toug y=x—-1 ka1 y=-2x+2
avTIoTOIXWG (oXNHa 7).

‘Emema, kdvoupe aAAemdAAnAa ZOOM kovid oto onueio A(1,0). Oa
Tapatnpriooupe 61 n y=Inx Oa cupméoel pe TNV eubegia y=x-1, v n
y=1-x" Ba oUpTTéDEl Y TNV €uBtia y = —2x+2. (OXAua 8).




Y10, TOPATAVO £Y® Vo, TPocOEcm T eENG:

I'evikevovtog 10 TPONYOOUEVO TAPASELY L EYOVLLIE:
Av o1 cvuvaptioelg f,g etvar cuveyelc Kol TapaywYIGIUES GTO X Kol 6TO Oplo

. f(x) . , .0 ,
lim —( ) eppaviletatl ampocsdloptoTion TG LOPPNG 0 (6mmg o1 CLVAPTNHCELG TOVL
x—)xo g x
mopanave Topadeiypotog) Oa xovpe mg cuvéneio f(xo)=g(xo)=0.
O e&omoelg twv epantopevov f, g 1o Kovd Toug onpeio (xo,f(a)) Ba etvon
avtiotovyo:

e1: y=1"(x0)(X- Xo)+f(a) €: y=g'( X0)(X- X0)+g(x0)
S
g(x)
f'(xo)(x—x0)+f(x0) _ f'(xo)(x—xo) _ f'(xo)
g'(xo)(x—xo)+g(x0) g’(xo)(x_xo) g’(xo) ‘
G _ )
g(x)  g'(x)
L) S
=0 g(x)  g'(x))

YL TWES TOV X KOVTA GTO X 1) T TOV TTNAIKOL glvon Katd Tpocgyyion iomn pe

TNV TN ToV TNAiKov

Emopévmg kovtd 610 X 1oy0et LLE GLVETELN VO £OVLLE:

Ipocoyn
Ot TpoiToBEGELG TOL AVOTEP® TAPASETYLLATOG KOl TNG YEVIKEVOTG deV givat
amopoitnTes Yo vo epappootel o kavovag tov De L” Hospital.
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